

# 干字当头稳中有进

## ——12月全国各地经济社会发展观察

新华社记者

岁末年终,在工厂,工人抓紧时间抢生产赶订单;在田间,农民力保冬小麦平安过冬;冰雪经济“热”力十足;保暖保供迎寒冬……12月以来,全国各地干字当头,坚决落实中央经济工作会议精神,经济运行实现稳中有进。

### 观察之一:工业企业,打好年度“收官战”

在位于山东省滕州市的清密福兴工业科技集团有限公司智能工厂内,生产线正加紧生产,前来考察产品的外国客商,对智能车铣复合机床赞不绝口。这款机床产品融合了AI技术,可实现人机对话。

“今年,公司以这款智能机床为代表的高端产品销售保持30%的增速,不少产品远销海外。”公司负责人黄传清说,今年接待了多批海外客商,进一步拓展了业务,企业对明年的发展充满信心。

时至年末,各地各企业正锚定全年生产目标,开足马力抓生产抢订单。

在12月下旬召开的全国工业和信息化工作会议上,工信部预计2024年全国规模以上工业增加值同比增长5.7%左右,制造业增加值占GDP比重保持基本稳定。数据显示,11月中国制造业采购经理指数在景气区间上行,扩张步伐有所加快。

传统产业加快转型,新兴产业蹄疾步稳。在铜陵有色金神耐磨材料有限公司的智能化生产线上,一台台自动化设备高效运转。“今年前11个月,公司研磨材料出货量超过2万吨。我们年产1万吨高强度抗磨新材料项目正在加紧建设中。”公司技术总监汪军说,明年公司将坚持创新牵引、科技赋能,不断提升产品竞争力。

12月以来,各地多措并举在确保企业平稳生产的同时,加速推动工业结构优化升级,释放高质量发展动能:浙江省台州市积极部署支持小微企业融资协调工作机制有关工作,以金融助力企业跑出“加速度”;天津科创高地天开园“一核两翼多点”集中开展2.0版支持政策兑现,核心区支持资金

在年底前拨付至企业;河南郑州航空港区上线数字货运支付融资平台和“物流贷”融资产品,破解了物流行业融资难题……

【记者观察】壮工业“筋骨”,强发展“脊梁”。推动制造业数字化转型,智能化升级,已经成为传统产业改造升级、新兴产业发展壮大、未来产业培育发展的重要途径。当前,不少地方和企业积极拥抱人工智能、大数据、工业互联网等技术,在不断催生新产品、新业态、新模式的同时,也为推进新型工业化、构建现代化产业体系汇聚动能。

### 观察之二:农田水利,为来年丰收夯实基础

眼下,随着气温逐渐降低,冬小麦田间管理工作进入关键时期。

在河南省卫辉市,种粮户们抢抓农时,在农技人员的指导下因地制宜开展冬浇、喷灌等系列补墒作业。卫辉市农技推广站站长刘广亮说,近期当地农技人员深入田间地头,对农户进行指导,采用滴灌、移动喷灌等多种模式在大幅降温前尽早冬灌进行补墒,保苗安全越冬,为明年丰产丰收打下坚实基础。

进入冬季,农田里依旧一片忙碌:河北沧州的盐碱地改良实验田里,农户们抢抓晴好天气对冬小麦进行镇压;在新疆阿克苏,农业技术人员利用冬季闲暇时光进行农业技术宣讲;甘肃庆阳抢抓农时组织500多名农技人员深入田间地头,为冬小麦安全越冬“护航”……

冬修水利正当时。在湖南省沅江市,阳罗洲镇民兵渠的提质升级工程即将竣工,项目负责人刘昆明最近一周都在指挥扫尾作业。刘昆明表示,工程完工后,可以为4万亩农田提供顺畅的排灌服务,附近几座村庄明年的农业生产效率将得到大幅提升。

水利部最新数据显示,2024年1月至10月全国水利建设完成投资10888.5亿元,已连续3年破万亿元,今年全国水利建设投资有望再创新高。

抢抓当下枯水期的有利时机,从中央到地方,各级政府加大投资力度,抓紧时间抢修水利设施:在重庆,渝西水资源配置工程重要组成部分的东干线

于12月27日全线贯通;湖南省江永县抢抓有利时机,全力推进国债水利项目建设;江西省泰和县掀起水利工程建设的热潮,施工现场一片火热……

【记者观察】粮食安全是“国之大者”。全力保障冬小麦平安越冬,大修水利夯实农业基础设施……冬日农田里的忙碌,是将国家粮食安全战略落到田间地头的生动实践。秋收冬藏,广袤田野正在积蓄力量,迎接来年的丰收好光景。

### 观察之三:冰雪经济,点燃消费一把“火”

12月21日,第26届哈尔滨冰雪大世界在黑龙江哈尔滨正式开园迎客。据统计,冰雪大世界开园当日哈尔滨地铁冰雪大世界站累计进出站客流达8.36万人次。12月以来,哈尔滨市日均接待外地游客48.2万人次。

如今,冰雪经济已经成为我国冬季消费新热点。不仅在北方,在南方冰雪经济也“热”力十足。

同样是12月21日,第十一届全国大众冰雪季(重庆分会场)暨重庆市第七届冰雪运动季在丰都开幕。“冰雪对于南方游客有着天然吸引力。”重庆丰都南天湖旅游景区管理有限公司经理冉龙伟介绍,“今年我们的冰雪乐园场地面积扩大了近1万平方米,设施不断完善。我们全力为大家营造一个欢乐、安全的冰雪乐园。”

皑皑雪景中,火红的牛油锅底翻滚着各色食材。“坐在雪地里吃火锅非常‘巴适’。”南天湖国家级旅游度假区“雪地火锅”店主吴从贵说,冰雪季刚刚开启,店里一天就有30至50桌的客人。

12月以来,随着气温下降,很多地方迎来冰雪旅游、冰雪消费热,冰雪经济持续升温:在浙江,一个室内冰场便可拥有16条专业滑道;在重庆,150余项冰雪主题活动、80余条冬季旅游线路推出;在湖北,人们可在海拔3000米的山上赏雪、玩雪;新疆阿勒泰市推动“冰雪+康养”“冰雪+休闲”“冰雪+培训”“冰雪+文化”等融合发展;在广东,雪场打破四季限制,吸引了全国乃至海外的冰雪运动爱好者……

【记者观察】多地在传统冰雪游基础上创新供给,聚焦壮大做优冰雪产

业,不断解锁冰雪消费新场景。《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》显示,2024年我国冰雪产业规模已达9700亿元,预计2025年将增长至10053亿元。冰雪“冷资源”正加速向经济发展“热动力”转化。

### 观察之四:保暖保供,让百姓温暖过冬

寒冬时节,百姓的供暖问题是各方关注的焦点。

“今年冬天,室内温度保持得不错,热乎乎的,老人和孩子都舒服。遇到问题,随时联系供暖管家,解决得也很快。”家住山东省济南市伟东新都小区的刘静说。

在济南能源集团智慧供热调度指挥中心,电子大屏上全市供热“一张网”整体运行数据实时显现。济南热力集团360座换热站和1座能源站完成大温差机组改造并投入使用,进一步提升了供热利用效率。

为了让广大群众过一个安心踏实的冬天,各地各部门采取行动,加大供暖保障力度:内蒙古新建改造各级管网和楼栋立管近万公里,建立自治区、盟市、旗县三级居民室温在线监测系统,大幅提升供热保障能力;北京推进供热感知线路覆冰报警系统,确保高海拔地区供电保障;在山西,国铁太原局共安排跨局大宗货物直达列车113列,其中电煤直达列车70列,其他煤炭直达列车18列;在新疆,国网新疆电力喀什供电公司安排人员194名、车辆95台,全力做好应急抢修,冰雪灾害防范应对准备工作……

【记者观察】供暖季,能源保供是民生保障的重要方面。极端天气等风险不容忽视,能源保供工作来不得半点松懈。保供供应,保通畅,千方百计抓好民生等关键领域的用能保障,需全国上下一盘棋,让群众安心过个“暖冬”。

新华社北京12月30日电



新华社记者 熊丰

# 依法严惩境外电诈犯罪集团 保护人民群众生命财产安全

12月30日,浙江省温州市人民检察院经依法审查,对缅北果敢明家犯罪集团成员及关联犯罪集团成员明国平、明珍珍等39人,依法提起公诉。依法从严惩处明家犯罪集团组织者和骨干成员,有力打击了缅北电信网络诈骗犯罪集团嚣张气焰,极大震慑境外电信网络诈骗犯罪分子,彰显了法治力量和法治精神。

长期以来,明家等缅北家族势力犯罪集团把境外当法外,以血路开财路,武装庇护电信网络诈骗犯罪分子,伙同他们既大肆诱骗中国公民出境加入诈骗组织,又疯狂对中国国内实施电信网络诈骗,涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁、开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品等多种犯罪,性质极其恶劣,罪行极其严重。众多电信网络诈骗受害者中,有的被骗得倾家荡产,有的被骗得身心崩溃,造成大量“人间悲剧”。缅北电信网络诈骗犯罪集团,成为严重危害中国公民生命财产安全的“毒瘤”。

魔不胜道,邪不压正。依法严惩明家犯罪集团犯罪行为,符合国内法规定和我国所缔结或参加国际条约所确定的国际义务,是依法行使我国司法主权的重要体现。公安机关依托中缅执法安全合作机制,迅速开展案件侦办工作,依法对明家犯罪集团重要头目公开悬赏通缉。明国平、明珍珍、明菊兰被成功抓获并移交我公安机关,明学昌畏罪自杀。检察机关依法行使刑事管辖权,依法从快从重追究刑事责任。下一步,人民法院将依法审理此案,等待明家犯罪集团的将是正义的审判和法律的严惩。

境外不是“法外之地”,更不是“避罪天堂”。自2023年7月公安部部署开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项行动以来,中缅双方通过警务执法合作和一系列打击行动,累计抓获5.3万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人,臭名昭著的缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击,白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、明国平、明珍珍等重大犯罪嫌疑人被悉数抓捕到案,临近或边境一侧的缅北地区规模化电诈园区全部被铲除。显赫战果背后,是我国打击境外电信网络诈骗犯罪集团的坚定决心和雷霆手段,不论电信诈骗分子企图藏身何处,妄图寻求何种庇护,中国都有能力依正当程序,将其绳之以法。

打击电信网络诈骗犯罪是全球共同面临的治理难题,加强国际执法合作是大势所趋。当前,在强力打击震慑下,仍有一些电信网络诈骗犯罪分子心存侥幸,负隅顽抗,向境外其他一些国家和地区转移。随着我国与更多国家深化务实合作,进一步加大联合打击力度,全面清剿境外窝点,必将给予这些顽固分子以迎头痛击,将电信网络诈骗犯罪“毒瘤”彻底清除,更好保护人民群众生命财产安全。

新华社北京12月30日电

## 原则上不低于30%!

### 财政部明确年度公务用车采购总量中新能源汽车占比

新华社北京12月30日电(记者 中钱)财政部30日对外发布通知称,主管预算单位应当统筹确定本部门(含所属预算单位)年度新能源汽车政府采购比例,新能源汽车可以满足实际使用需要的,年度公务用车采购总量中新能源汽车占比原则上不低于30%。其中,对于路线相对固定、使用场景单一、主要在城区行驶的机要通信等公务用车,原则上100%采购新能源汽车。采购车辆租赁服务的,应当优先租赁使用新能源汽车。

根据通知,采购人应当加强公务用车政府采购需求管理,充分了解新能源汽车的功能、性能等情况,结合实际使用需要,带头使用新能源汽车。

## 施工公告

因两会区老旧小区及周边配套设施提升改造工程建设需要,为保障施工现场道路交通有序畅通,确保广大群众出行安全,现对以下道路进行分时分段封闭施工。根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规,现将有关事项公告如下:

- 一、施工范围 红旗一路(朝阳路-纬四路)
- 二、施工时间 2024年12月31日——2025年1月20日

- 三、注意事项 施工期间,请广大交通参与者合理安排出行时间及路线,通过施工区域请遵守交通规则,服从现场工作人员指挥,注意交通安全。由此带来的不便,敬请谅解!
- 蚌埠市两会区住房城乡建设交通局 蚌埠市兴亚建筑安装工程有限责任公司 安徽开信建设工程有限公司 蚌埠市公安局交通警察支队 2024年12月27日

## 世界最长高速公路隧道——

# 天山胜利隧道全线贯通



这是12月30日在新疆和静县拍摄的天山胜利隧道出口(无人机照片)。2024年12月30日11时许,世界最长高速公路隧道——天山胜利隧道全线贯通。

天山胜利隧道是新疆乌尉(乌鲁木齐至尉犁)高速公路的“咽喉”工程,自2020年4月开工建设,历时近5年,先后数千名工人奋战在天山腹地。继秦岭终南山隧道之后,创下我国高速公路隧道建设的又一壮举。天山胜利隧道通车后,阻隔新疆南北的天山峻岭,穿越仅需20多分钟。

新华社记者 胡虎虎 摄

## 蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.31	山药	¥3.26	香菜	¥4.33
面粉1	¥2.04	生姜	¥7.55	青菜	¥2.18
大豆油	¥68.29	莲藕	¥3.71	茼蒿	¥2.87
食用调和油	¥73.62	洋葱	¥2.40	菠菜	¥2.97
猪后座肉	¥14.04	胡萝卜	¥1.99	韭菜	¥3.52
鲜牛肉	¥30.26	蒜头	¥7.35	长茄子	¥2.67
鲜羊肉	¥32.97	土豆	¥2.05	青椒	¥2.96
鸡蛋	¥5.41	大葱	¥3.02	西红柿	¥3.17
小仔鸡	¥14.30	芹菜	¥2.30	黄瓜	¥2.56
鲫鱼	¥10.90	黄豆芽	¥1.83	冬瓜	¥1.63
四季豆	¥7.78	莴笋	¥2.70	西兰花	¥4.09
毛豆	¥5.47	蒜苗	¥3.72	大白菜	¥0.64

以上为2024年12月30日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升

## 生活·资讯

### 遗失声明登报

网上办理证件遗失声明, 公告发布, 分类广告, 请扫二维码, 方便、快捷。

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

### 装饰设计

### 开锁服务

### 找工作 招职工

鸿正 装修热线  
TEL:2861072  
13855264565

★开锁换锁 2077110

蚌埠日报社  
市区、怀远公交站牌广告位

形象宣传 品牌传播  
营销推广 产品展示

请扫码登录  
蚌埠“三公里”就业圈。



### 专业搬家

★吉发搬家 18955201336  
★鸿福搬家 4191123

服务热线 4014778